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Varsågod, här kommer ett OPUS!
Ett opus är något betydelsefullt, ett verk som
någon skapat. Det används särskilt om
musikaliska kompositioner. Men även skrifter
kan om de är viktiga kallas för opus.

Olaus Petri församlingsblad har vi sedan många
år kallat för OPUS - det visste Du kanske inte?
Vi får erkänna att vi har varit alltför försiktiga
att berätta om oss själva. Vi vill ju inte så gärna
skryta med eller berömma det som sker – men
vi ska åtminstone se till att alla som är med i
Svenska kyrkan på norr i Örebro får veta vad
vi håller på med.

Vi har förstått hur viktigt det är att med-
lemmarna är informerade om församlingens
arbete. Man måste ju veta vad som händer för
att få en rimlig chans att själv ta del av och
utnyttja det som erbjuds! Och det blir lättare
för Dig att ha kontakt med Din församling och
lämna synpunkter på vad den ägnar sig åt.

Vårt nya OPUS ska vi 4 gånger om året skicka
ut till alla som bor i församlingen. Du som är
medlem får därigenom en påminnelse om den
kyrka Du tillhör.

OPUS är församlingsblad för Örebro Olaus Petri som är en församling i Svenska Kyrkan.
OPUS kommer ut med fyra nummer per år, två gånger per år medföljer församlingens
musikprogram. Bladet delas gratis ut till alla hushåll i församlingen.
Bor du utanför församlingen och vill ha OPUS hemsänt till dig utan kostnad?
Anmäl namn, adress och personnummer till OPUS redaktion, se nedan:

OPUS redaktion: Kristina Adam, Henrik Glamsjö, Agneta Larsson, Ulf Samuelsson,
Lars B Stenström. Olaus Petri kyrkogata 4, 703 64 Örebro. Tfn: 019-670 17 61.
E-post: olauspetri.pastorat@svenskakyrkan.se  Besök vår hemsida: www.olaus-petri.se.

I OPUS kan Du läsa om allt som är aktuellt i
Din församling. I bladet lär Du känna anställda
medarbetare och får en inblick i våra många
olika verksamheter.

Församlingens huvudgudstjänst firar vi varje
söndag klockan 10.00. Dit är Du särskilt
välkommen. Och kommer Du lovar jag att Du
inte blir ensam. Många kommer så man förstår
att gudstjänsten är uppskattad – de kommer för
att lyssna till kören, höra predikan, ta emot
nattvardens gåvor, träffa vänner och bekanta,
be, sjunga, dricka kyrkkaffe och mycket mera.
Så kom Du också! Söndag klockan 10! Vi ses!

Lars B Stenström, kyrkoherde

Foto: Jim Elfström/IKON
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Välkommen till en helg med sång, bön och samtal! Örebro Kristna
samarbetsråd, Kyrkan på Universitetet, Taizékommuniteten och
Olaus Petri församling välkomnar alla, och särskilt 15 - 35 åringar,
till tre dagar tillsammans med en av bröderna från Taizé.

Vi sjunger tillsammans, delar bön och tystnad i Olaus Petri kyrka,
lyssnar till andra kristnas berättelser i de workshops som kallas
Places of Hope och får lära känna Taizékommuniteten och dess
pilgrimsfärd för tillit på jorden lite närmare.

En pilgrimsfärd för tillit på jorden
Taizéhelg i Örebro16-18 februari

Fredag 16 februari
19.00 Välkomnande, presen-

tation av programmet,
inkvartering

21.00 Kvällsbön

Lördag 17 februari
08.00 Morgonbön
08.45 Frukost
09.30 Bibelintroduktion,

samtal i smågrupper
12.00 Middagsbön
13.00 Lunch
14.00 Besök på Places of Hope
17.00 Öppet samtal med en av

bröderna från Taizé
18.00 Kvällsmat
20.00 Ljuständningsgudstjänst

Söndag 18 februari
10.00 Högmässa
12.00 Avslutande samtal,

avfärd och farväl

Vill du delta i måltiderna eller
kommer resande och behöver
logi under mötet måste vi ha
en anmälan från dig. Skicka
namn och telefonnummer till
vår e-post: olauspetripastorat
@svenskakyrkan.se

För mer information om
Taizéhelgen i Örebro, se
www.svenskakyrkan . se /
orebro. För mer information
om Taizé, se www.taize.fr/sv
eller kontakta Björn Helgesson,
präst i Olaus Petri församling,
019-670 17 86.Foto: Simon Wämmerfors



Det är lätt att tro att julfirandet är äldre än påsk-
firandet. Så är det inte. Påsken har firats nästan
från början i kyrkans historia medan julfirandet kom
mycket senare. Påsken är det centrum kring vilket
den kristna tron kretsar. Påsken och tron på att
Jesus Kristus har dött och uppstått kan kyrkan
inte leva utan.

Eftersom påskfirandet är så väldigt viktigt i kyrkans liv förbe-
reds det noga under de fyrtio dagar som fastan varar. Under
den sista veckan före påsk som kallas för stilla veckan går vi,
precis som man gjorde i Jerusalem i kyrkans första tid, vägen
som leder till korset: en korsvägsandakt. Vi går inne i kyrkan
och stannar på fjorton stationer som var och en berör en
händelse när Jesus gick mot Golgata kors.

Vi samlas på skärtorsdagen för att fira nattvardens instiftande
och det nya förbundet som Gud slutit med människorna i Jesu
död och uppståndelse. Detta har sin bakgrund i det judiska
påskfirandet vilket Jesus ger en ny innebörd i nattvarden.

Långfredagen firas i svart som en begravning. Då samlas vi
kring korset och det som Jesus gjorde när han frivilligt gav sitt
liv för oss. Det finns i denna gudstjänst ett moment där vi får
hylla korset, tortyrredskapet som blev räddningen för mänsk-
ligheten.

Påskaftonen är en dämpad mellandag då Jesus låg i sin grav,
död och hastigt svept med linnebindlar. På påskdagens morgon
kommer några kvinnor till graven och finns stenen bortrullad
och graven tom. Bara linnebindlarna låg kvar. De möter också
den uppståndne Jesus Kristus och får uppdraget att berätta
för världen.

Under natten hade Jesus uppstått och detta firas i kyrkan med
en mycket stor gudstjänst efter mörkrets inbrott på påskafto-
nen. Påsknattens mässa följer flera teman där det tydligaste
nog är: från mörker till ljus. I natten tänds det stora påskljuset
som brinner i den nedsläckta kyrkan. Mörkret har besegrat
ljuset och livet återvänder.

Påskens dra
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ama i gudstjänsten
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Påsken hemma i Olaus Petri kyrka
Sön 1/4 10.00 Högmässa på Palmsöndagen,

L Stenström, B Helgesson, I Lindqvist Torstenson
Mån 2/4 19.00 Korsvägsandakt
Tis 3/4 19.00 Korsvägsandakt
Ons 4/4 19.00 Korsvägsandakt

19.45 Konsert: Stabat Mater (OBS! insläpp 19.30)
Tor 5/4 19.00 Skärtorsdagsmässa, därefter Agapemåltid i församlingshemmet,

L Stenström, I Lindqvist Torstenson
Fre 6/4 10.00 Långfredagsgudstjänst,

L Stenström, Olaus Petri Cantores, U Samuelsson
15.00 Inför korset, gudstjänst i ortodoxa kapellet på Olaus Petri kyrkogård,

C Strömqvist, I Lindqvist Torstenson
18.00 Oratorium: J. S. Bach, Johannespassionen.

Olaus Petri Cantores, musiker ur Svenska kammarorkestern, solister,
dirigent U Samuelsson. Entré 100:-, stud.60:-

Lör 7/4 22.00 Påsknattsmässa,
C Strömqvist, H Glamsjö, Ungdomskören OPQ, U Samuelsson

Sön 8/4 10.00 Högmässa på Påskdagen,
P Hernvall, L Stenström, Olaus Petri Cantores, U Samuelsson

Mån 9/4 10.00 Familjemässa på annandag påsk,
P Hernvall, Olaus Petri barnkör och flickkör,  A M Samuelsson. Efter
gudstjänsten är det påskfest för stora och små i Församlingshemmet

18.00 Förbönsgudstjänst, L Stenström

I påsknatten påminns vi om allt Gud har gjort för oss, hur han räddar och hjälper. Allt kröns med
berättelsen om Jesu uppståndelse. Vi får del av Jesu död och uppståndelse när vi döps. Därför
är det också sed att vi får påminna oss om vårt eget dop. Detta gör vi när vi samlas runt dop-
funten med våra tända ljus i händerna för att förnya de löften som hänger samman med dopet.

Påsknatten är påskdagens första högmässa och den följs av påskdagens högmässa. De har
samma grundtema, Jesu uppståndelse. Påskfirandet fortsätter under annandag påsk då vi firar
familjemässa tillsammans. Temat för annandagen är mötet med den uppståndne.

Påskfirandet fortsätter hela vägen fram till pingst. Då ger Jesus oss uppdraget och kraften i den
helige Ande att berätta för världen om det stora: att Guds son har dött och uppstått för oss och
öppnat en väg till för oss till Gud själv och det liv han ger, det liv som är evigt.

Henrik Glamsjö, komminister



Var i all världen har kalendern tagit vägen?
Du som är gammal trogen OPUS-
läsare kanske undrar var
kalendersidan har tagit vägen?
I och med formatbytet och
omläggningen till fyra nummer per
år i stället för sex, har vi även gjort
andra förändringar.

Vi kan ha fler bilder, längre artiklar
och luftigare layout. Däremot blir
det svårare att hålla en fullständig
kalender som räcker över tre
månader: Den skulle ta alltför stor
plats och risken finns ochså att
ändringar i predikoturerna sker
efter publiceringsdatum.

Här i OPUS kommer vi att lyfta fram en del av periodens gudstjänster och konserter, men för dem
som vill ha den fullständiga kalendern hänvisar vi till foldern ”Olaus Petri kalender” som finns
att hämta i kyrkan och på Pastorsexpeditionen.
Se även predikoturerna i Nerikes Allehanda och kalendern på vår hemsida www.olaus-petri.se
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Olaus Petri kyrka

Kyrkan är öppen: mån-tis, fre 10.00-15.00,
ons-tors 10.00-19.00
samt under helgerna vid gudstjänst.

Gudstjänster
Veckomässa: onsdag 7.30, torsdag 18.00
Completorium (aftonbön): onsdag 20.30
Högmässa: söndag 10.00

Vill du tala med någon? Präst eller diakon
finns i kyrkan onsdag 16.00-17.00.

Kristen djupmeditation onsdag 19.30
(introduktion för nybörjare 19.00).

”Se Guds lamm”
retreat i Rättvik 31/3-4/4

”Tillbringa några dagar i tystnad och
gemenskap, en förberedelse inför påsken.”

Varje påsk brukar vi ha en längre retreat på S:t
Davidsgården i Rättvik, från lördagen före
Palmsöndagen och till onsdagen i Stilla veckan.

Så också i år, och temat för årets retreat är
”Se Guds lamm”.

Upplysningar ges av retreatledare komminister
Claes Strömqvist tel. 019-670 17 63.
Pris för helpension i enkelrum 1,275:- + resa.

Anmälan senast fredag 16/3 till Olaus Petri
pastorsexpedition tel. 019-670 17 61.



Musiken i Olaus Petri församling
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Att få tid till att stanna upp och reflektera är viktigt. Därför har vi sedan några år i vår församling
en helg som ägnas åt att få fördjupa ett tema i den kristna tron och livet. Vi kallar det för
uppbyggelsehelg. Under en helg varvas gudstjänst och bön med föredrag och samtal.

Det kan vara bra att åka bort och låta bruset stilla men alla har inte möjligheten att åka bort och
med vår uppbyggelsehelg vill vi betona att ett kristet liv framför allt levs i församlingen och mitt i
vår vardag.

Årets tema kommer att vara ”Guds avbild”. Vi kommer att samlas utifrån detta tema som har
med människan och hennes relation till Gud att göra. Här finns utrymme för frågor om
människovärde och det som är vår tids stora utmaningar mot ett värdigt mänskligt liv.

Allt detta vävs samman med bönen och gudstjänsten och avslutas med söndagens högmässa som
stiftets förre biskop Jonas Jonsson celebrerar.

Anmälan behövs bara till måltiderna, i övrigt är det bara att droppa in och vara med så mycket
man vill och kan.

Uppbyggelsehelgen äger rum den 20-22/4  i Olaus Petri kyrka och församlingshem. Separat
program kommer att finnas på Internet och i kyrkan i god tid innan.

Upplysningar om Uppbyggelsehelgen lämnas av Henrik Glamsjö, tel. 019-670 17 64 eller 070-670
10 63, e-post henrik.glamsjo@svenskakyrkan.se.

”Guds avbild” - uppbyggelsehelg 20-24/4

Olaus Petri församling är  känd för sitt musikliv.
Under våren bjuds det som vanligt på ett rikt
och omväxlande program. Här följer några
smakprov till de konserter som infaller fram till
nästa nummer av OPUS.

Söndagen den 11 mars ger Olaus Petri Musikkår
en konsert tillsammans med sin dirigent Mats Ekh.

På Jungfru Marie Bebådelsedag den 25 mars
blir det ett spännande möte mellan gammalt och
nytt. Då framför kören Olaus Petri Vocalis och
Svenska Barockorkestern två ”Magnificat”,
dels av den gamle mästaren Johann Sebastian
Bach och dels av en betydligt yngre mästare,
Sven-David Sandström, vars ”Magnificat”
skrevs så sent som år 2004.

I april går det så att lyssna till två riktiga klassiker.
På onsdagen i stilla veckan framförs, Pergolesis
Stabat Mater och på Långfredagen klingar  Bachs
Johannespassionen i Olaus Petri kyrka.

Söndagen den 15 april kan du lyssna till en
konsert som fått titeln ”Kvinnors Musik”. En
kväll med musik av kvinnliga tonsättare, där
Anna Braw och Birgitta Nolgård musicerar.

Vi har gott om körsångare i vår församling. I
några av körerna finns det dock plats för fler.
Är du själv intresserad eller känner någon som
är det, så hör av dig till undertecknad.

Ulf Samuelsson
Musikdirektör



Kansli
Kristina Adam, administration, personalärenden
019-670 17 61

Erik Backman, kyrkvaktmästare
019-670 17 72, 070-670 17 92

Susanna Kvist, kyrkobokföring, ekonomi
019-670 17 77, exp. 019-670 17 60

Agneta Larsson, församlingspedagog information
019-670 17 69

Anna-Lena Söderström, husmor
019-670 17 71, 076-800 88 88

Barn, familj och ungdom
Annika Burman, församlingspedagog barn/familj
019-670 17 70, 070-670 17 79

Peter Kempe, familjepedagog familjecentralen
019-670 17 80, 070-670 17 74

Ann-Christin Rundh, fritidsledare junior minior
019-670 17 68, 073-622 61 21

Helena Sachs, församlingspedagog ungdom/ konf.
019-670 17 67, 073-370 22 65

Präster
Henrik Glamsjö, komminister
019-670 17 64, 070-670 10 63

Björn Helgesson, polis- och brandkårspräst
019-670 15 92, 0703-98 85 89

Pierre Hernvall, komminister
019-670 17 65, 070-602 62 09

Kjell Kallenberg, komminister
019-602 14 95, 070-424 06 09

Lars B Stenström, kyrkoherde, kontraktsprost
019-670 17 62, 070-692 06 78

Vi vill vara till din tjänst

Claes Strömqvist, komminister
019-670 17 63, 070-662 11 43

Diakoner
Ulla-Stina Nyman/Gunilla Sandlund, diakoner
019-670 17 66

Kerstin Embretzen, diakon Laurentiusgården
019-670 17 81, 070-670 17 14

Kyrkomusiker
Anne Maj Samuelsson, kyrkomusiker
019-670 17 73

Ulf Samuelsson, kyrkomusiker
019-670 17 73, 070-591 67 87

Ingeborg Lindqvist Torstenson, kyrkomusiker
019-670 17 74, 070-519 59 86

Lokaler
Olaus Petri församlingshem, Sofiagatan 2A-D
703 64 Örebro. 019-670 17 76

Ringstorpsgården, Pettersbergsvägen 19
703 69 Örebro. 019-31 08 23

Sjukhuskyrkan USÖ, tel.tid mån-fre kl. 9.00-10.00
Elisabeth Dahl, assistent
019-602 19 79

Lars Gustafsson, komminister
019-602 27 61

Annelie Inghamn Pettersson, komminister
019-602 17 40

Bengt Isacson, assistent
019-602 27 77

Roger Samuelsson, pastor
019-602 23 50

Gunilla Tollne, assistent
019-602 24 47

Olaus Petri församling. Olaus Petri kyrkogata 4, 703 64 Örebro
Telefon: 019-670 17 60 Telefax: 019-670 17 79  E-post:
olauspetripastorat@svenskakyrkan.se Hemsida: www.olaus-petri.se


